

# 影片“断档”？百丽宫影城退出长沙

中国电影存量市场仍待开发，从业者期待电影市场春暖花开



2020年7月20日，长沙市民杨先生约着朋友在百丽宫看了一场《风声》。受访者 供图



扫码看视频

“长沙百丽宫影院从即日起停止营业，会员卡退款办理有效期截止到2023年1月13日。”12月28日，长沙市百丽宫影城微信公众号发布的停业通知，宣告它即将与长沙市民告别的消息。

这家曾被称为“影院中的劳斯莱斯”的电影院，自2022年9月陷入停业风波后，在停业、复工的循环中挣扎着。三湘都市报记者获悉，英皇影院集团将接手百丽宫影城原址继续经营，将设置6个独立激光豪华影厅，继续为消费者提供优质观影体验。

影院无电影可放，纷纷选择开源节流。有人说，电影行业，正在经历最艰难的时刻。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 实习生 盛涛

## 动态：百丽宫影城撤离长沙

长沙百丽宫影城发布的“停业公告”称，影城已于2022年12月27日正式停业，会员卡退款办理有效期截止到2023年1月13日，会员卡退款需持卡人本人携带身份证至影城现场办理。

12月28日，三湘都市报记者在淘票票、猫眼电影等购票软件上已查询不到百丽宫影城的排片信息。影城工作人员称，此次停业并非受疫情影响，而是“永久关闭，暂时退出长沙。”

“上周，英皇电影城已经与物业方就百丽宫影城原址商铺签订了租赁协议。电影院将改

## 回忆：它被称为“电影院行业的劳斯莱斯”

2018年5月，百丽宫影城作为长沙IFS主力店之一开业。作为中国香港影院龙头百老汇旗下最高端院线，百丽宫影城长沙IFS店7个影厅可容纳1415名观众，也是长沙市中心首个配备激光LUXE巨幕影厅的影院，豪华的观影体验场被称为“电影院行业的劳斯莱斯”。

此外，该影城引入观影“头等舱”概念，1.2米的椅间距、严格的观看角度校准、巴可激光放映机，也被不少影迷看作是“看大片首选影院”。这里还举行过《胖子行动队》《爱情公寓》《阿拉姜色》等多

## 行业：《阿凡达2》救市未果，电影人盼“春暖花开”

《阿凡达2》上映前，曾被视为中国电影市场的救命稻草。2009年上映的《阿凡达》成为影史上首部全球票房突破20亿美元的电影。

意外的是，《阿凡达2》上映首周，影院却未能如愿享受到政策放开后的市场红利，大家期盼已久的“报复性观影”场景没能出现。随后，《阿凡达2》内地票房的预估已经从上映首日的25亿元下调至10亿元。

一名资深影院经理在接受采访时表示，中国

名为英皇电影城——长沙国金中心店，将设置6个独立激光豪华影厅，提供超1200个观影位。”业内人士透露，英皇电影集团已在北京、重庆、成都等中国内地8个城市开设电影院，长沙将是该品牌在中国内地进驻的第九个市场。

事实上，早在今年9月底，百丽宫影城就曾陷入停业风波。彼时，三湘都市报记者以消费者身份致电咨询时，影城经理否认了停业消息，“没听说要关门的事情。”国庆假期结束不久，10月21日，长沙百丽宫影城突然发布复工营业通知，一度让影迷感到惊喜。

部国内新片的主创见面会，让湖南影迷拥有与电影主创团队面对面交流的机会。亦有国际歌剧电影展、国际戏剧影像展、知名导演电影回顾展等活动，间接推动了长沙连锁影院进行影展、策展的氛围。

“2020年7月20日，因疫情停摆170多天的电影院正式复工，当天就约着朋友在百丽宫看了一场《风声》。虽然需要间隔入座，安检员连矿泉水都不让带，可影院依然坐满了人。”长沙市民杨先生回忆称，那天以不足30元/张的价格买了两张电影票，找回了快乐。

电影的存量市场仍待开发，创作者们不应该选择“极限定档”压缩宣传空间，“比如，甄子丹主演的《搜救》直到国庆前3天才定档，上映日期则选在了10月3日，导致很多观众都不知道这部电影。”

“大鹏导演的喜剧《保你平安》、延期上映的《长空之王》、开心麻花喜剧《超能一家人》，这些即将上映的影片涵盖了观众最喜欢的喜剧电影、商业类动作片，或许能给2022年最后一个贺岁档添把火。”这名院线经理称，从业者都在期待春暖花开的那一天。

## 办理个人养老金要抓紧了 享税收年度优惠仅剩三日

首批开办业务的有17家银行



扫码看新闻

三湘都市报12月28日讯 根据相关税收优惠政策，想要享受2022年个人养老金投资抵税政策，投资者需在今年12月31日前完成账户开立和入金。长沙是全国36个个人养老金制度先行城市之一，2022年只剩最后数日，想要参加个人养老金的长沙市民得抓紧时间了。

## 每年至少可节税360元

个人养老金的一大亮点就是税收优惠，可以在核算个人所得税时作为扣除项在税前扣除，这个时间的计算节点为当年年底。所以，如果想要省下2022年个人养老金的税款，就要赶在今年12月31日前把钱存入个人养老金资金账户。

资金存入个人养老金资金账户后，无论是否购买储蓄、理财、基金等投资产品，都能享受到税收优惠。如果暂时没有购买投资产品，就会按照活期存款自动计息，这一点跟普通银行账户的规则一致。但需要注意的是，资金一旦进入个人养老金账户，就要等到退休以后才能取出，不能像银行活期存款一样随用随取，因此需要投资者提前做好长期资金规划。

目前个人养老金税收抵扣是每年在12000元额度内享受税收优惠。据海通证券测算，年收入超过6万元的参加人，若按照12000元顶格缴纳个人养老金，根据年收入水平不同，个人养老金可每年节税360元到5400元不等。

值得一提的是，对部分群体而言，12000元的免税额度可能会降低当期个人所得税一个税档，节税效应增强。比如年收入10万左右的部分参加人，扣除12000元免税额度后，个人所得税率可从10%降至3%，能明显减少纳税。

## 选开户行需综合考虑

首批开办个人养老金业务的银行，包括农行、中行、交行、邮储、工行、建行六大国有银行，中信、光大、华夏、民生、招商、兴业、平安、广发、浦发、浙商、渤海、恒丰等12家股份制银行，北京银行、上海银行、江苏银行、宁波银行、南京银行等5家城商行。

目前，各家银行正掀起“开户战”，推出微信立减金、老带新送礼等多种优惠活动，让不少投资者“挑花了眼”。

业内人士表示，个人养老金账户是唯一账户，并且是长期投资账户，虽然中间可以更换，但手续相对繁琐，因此投资者在开户银行选择方面需要谨慎考虑。投资者在选择开户机构时，不宜只盯着个人养老金账户，还需要考虑自身其他金融服务需求等，从机构网点覆盖面、科技实力、综合服务能力、客户体验满意度、个人资产配置等方面综合考虑选择。

目前，每家试点银行个人养老金产品在利率、费率方面略有不同。对此，融360数字科技研究院分析师刘银平建议，投资者在挑选开户银行时，主要看银行提供的相关产品是否符合自己的需求，包括产品是否丰富，产品是否有利率、收益优势，产品的收益稳定性等。

■全媒体记者 潘显璇